

走出校园，走进西藏

本报讯（记者蔡文玲）大学生志愿服务西部计划西藏分团的志愿者日前登上了北京开往拉萨的T27次列车，开始服务西部的志愿工作。近日，2013年北京市大学生志愿服务西部计划志愿者陆续出发，乘坐火车奔赴新疆、西藏、云南、陕西及广西等地开展为期一年到三年的志愿服务。

7月26日晚，北京西站北广场上，刚刚走出校园的大学生即将奔赴西藏。十多名身着蓝色服装的志愿者已经聚集在一起等待出发，人群中时不时发出阵阵笑声。他们刚刚离开校园就将去西藏体验另一种生活。相同的目的地，也让这十多名志愿者的心不觉地靠在了一起。想到即将迎接他们的蓝天白云，志愿者们抑制不住内心的兴奋。

在西藏分团中有5名女生，中国矿业大学的段思莹便是其一，她对接的职位是拉萨团委。谈起西藏行，她说：“我是学美术的，所以更向往西藏的生活，这算是我一个美丽的梦吧。我性格比较开朗，所以到了那边也一定能很快适应。”出发前，同学

给她发来了祝福的短信，本来坚强的小姑娘也忍不住抹起了眼泪，但随后她又融入了大家中间。

在这批去往西藏的毕业生中，大部分人都选择了一年的服务期，但中国地质大学化学专业的鲁志金却选择了三年的服务期。本来已经考上研究生的鲁志金在西部计划启动后立刻报了名，经过层层选拔后，他对接到西藏人大办公厅。“其实跟念化学专业的研究生相比，我更想去西藏。在那里做自己想做的事，我觉得挺有价值的。第一年到那边要适应新环境，刚适应就走了我觉得有点可惜，我想有更多的时间在那里。也许，我将来就留在那了。”

随着T27次列车缓缓驶出站台，来自中国青年政治学院、中央民族大学、北方工业大学等高校的16名志愿者开启了他们人生的新篇章。

相关链接

今年是西部计划实施10周年，越来越多的高校毕业生到西部去、到基层去、到祖国最需要的地方去。10年来，北京市累计



7月26日晚，大学生西部计划志愿者登上开往拉萨的火车。
本报记者 蔡文玲 摄

有1600余名大学生志愿者到西藏、新疆、内蒙古和四川等地服务。

2013年北京市参加西部计划志愿行动的报名人数达到635人。本科生所占比

例依然达八成以上。经过面试、体检，来自39所在京高校的84名志愿者获选，其中硕士生16人、本科生55人、专科生13人；男生44人、女生40人。

毕业生夏季网络招聘月8月启动

本报讯（记者许卉）记者从人力资源和社会保障部获悉，为进一步做好2013年离校未就业高校毕业生就业工作，推动实施离校未就业高校毕业生就业促进计划，2013年全国高校毕业生夏季网络招聘月活动将于8月1日启动。

招聘月以“离校未就业，我们来帮您”为主题，重点面向2013届离校未就业高校毕业生。人力资源和社会保障部要求各级人才服务机构整合就业信息，多方资源，充分利用网络优势，搭建适合于离校未就业高校毕业生求职就业的信息服务平台，为

离校未就业高校毕业生提供全方位的就业信息服务，帮助他们了解政策、获取信息、提升能力，尽早实现就业。

此次招聘月以“全国公共招聘网（www.cjob.gov.cn）”为活动主会场，并设置招聘月活动专版，统一发布各地联网单位

提供的就业岗位信息和招聘会信息、各地人社部门认定的就业见习基地和见习岗位信息、适合于高校毕业生的职业培训信息和各地的就业扶持政策。届时，毕业生可登录全国公共招聘网查询相关信息，活动持续至8月31日。

专业相关与否致薪酬差距拉大

硕士毕业生相差最大

本报讯（记者许卉）临近8月，毕业生签约工作已近尾声。一些毕业生在本专业内寻求“满意”工作的难度比较大，继而转向选择一份与自己专业不相关的工作。

腾讯—麦可思调查显示，从2012年10月至2013年6月，在被调查的2013届毕业生中，签约工作与专业无关的主要原

因是“与自己专业相关的工作很难找”（42%）。这与不同工作岗位人员的需求量相关，同时也反映出毕业生培养与社会需求存在一定偏差。

调查表明，从毕业生签约与其专业相关度来看，硕士优于本科，本科优于高职高专。

在被调查的2013届毕业生中，硕士毕业生工作与专业相关度为85%，本

科毕业生签约工作与专业相关度为73%，高职高专毕业生签约工作与专业相关度为67%。受教育程度越高，工作与专业相关度越高。这与不同类型毕业生培养特点有关，教育程度越高，工作领域也越专。

但同时，硕士毕业生专业相关与否的签约月薪相差最大。在被调查的2013届毕业生中，

工作与专业相关的硕士毕业生平均签约月薪为4743元，比专业不相关毕业生（4152元）高591元；工作与专业相关本科毕业生平均签约月薪为3090元，比专业不相关毕业生（2776元）高314元；工作与专业相关的硕士毕业生平均签约月薪为2563元，也高于专业不相关毕业生（2452元）。

教育部

入伍新生入学资格保留

本报讯（记者许卉）教育部和总参谋部日前印发了《应征入伍普通高等学校录取新生保留入学资格及退役后入学办法（试行）》，按照规定，入伍高校新生可保留其入学资格。

记者了解到，所谓“应征入伍普通高等学校录取新生”，是指通过全国普通高等学校统一考试或研究生招生考试、已被普通高等学校或研究生招生单位录取但因同时依法应征入伍未到录取高校报到入学的学生。

该办法规定，入伍高校新生申请保留入学资格，其本人只要持高校录取通知书和身份证（户口簿）、毕业证，到入伍地县（市、区）人民政府征兵办公室领取并填写《应征入伍普通高等学校录取

新生保留入学资格申请表》即可。入伍高校新生本人因故不能前往办理的，也可委托他人持上述证明材料及委托人身份证件代为办理；县级征兵办在查验入伍高校新生及委托人有关证件，核实身份后可给予办理。而相关高校接到兵役机关入伍新生申请保留入学资格的有关资料后，将依法审核录取资格，办理保留入学资格手续。

入伍高校新生在退役后2年内，可以在退役当年或者第二年高校新生入学期间，持《保留入学资格通知书》和高校录取通知书，到录取高校办理入学手续。入伍高校新生重新报名参加高考或研究生招生考试的，视为自动放弃原入学机会，入学资格不再保留。

商务部

采用托业考试选拔人才



一名女生在北京图书大厦选购托业考试辅导书。
本报记者 蔡文玲 摄

本报讯（记者蔡文玲）7月23日，商务部第二十一次驻外秘书级人员选拔考试在北京成功举行。在英语笔试中，TOEIC托业考试再次被商务部采用，成为测评驻外人员英语能力的标准。

本次考试有近80名商务部驻外人员参加，考试内容为托业听力、阅读，托业成绩在800分以上的驻外人员才可参加后续测试环节，如心理测试、面试等。

去年12月底，商务部第二十次驻外秘书考试曾有121名商务部驻外人员参加，考试内容也为托业听力与阅读。

TOEIC托业考试是全球最大的商务和职业英语考试，150个国家和地区的约14000个企业、机构、政府和大学承认并使用托业考试来甄选工作人员及志愿者。

业成绩。自2009年开始，商务部便采用托业考试衡量驻外人员（包括驻外使领馆商务参赞和驻外机构秘书）的英语水平，并逐步建立了科学的英语能力评价标准体制。托业考试的应用使得商务部可以使用统一的参考标准衡量工作人员的英语能力，并通过该标准的建立，促进英语学习，提升工作人员英语水平。

据悉，日本、韩国等国家机关工作人员，联合国、奥委会等国际机构均采用托业标准评估英语能力。在中国，商务部是最先采用托业标准的政府机构，上海世博会组织委员会、青岛国际帆船赛组织委员会等机构也曾采用托业考试来甄选工作人员及志愿者。